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Průběh obhajoby: 1. Doktorandka nejprve uvedla historický vývoj pojmu "nuda" a
následně jeho empirické vázkumné uchopení. Představila dvě
koncepce - reaktivní (vázanou na situační faktory) a endogenní
(spojovanou s osobnostními faktory). Cíle vlastního výzkumu byly
formulovány přehledně - jednak vymezit pojem nudy v jeho
laickémo chápání českou populací žáků středních škol, a také
zachytit osobnostní a situační konstelace nudy. Důležitým cílem bylo
také ověřit psychometrické vlastnosti nástroje BPS (Boredom
Proneness Scale) a nástroje MSBS (Multidimensional State Boredom
Scale) na populaci českých žáků.
Následně shrnula výsledky (13 kategorií pojetí nudy u žáků) a
srovnala je s vědeckými a historickými koncepty nudy.
2. Oba oponenti poté vyjádřily své posudky (viz přílohy) a položili
doktorandce otázky k diskusi: týkaly se jednak statistického
zpracování výsledků, jednak meritorně souvislosti deklarovaného
pocitu nudy žáky s působením učitele, specifičností nudy ve škole a
mimo ni ad.
3. Uchazečka poté odpověděla na položené otázky: byla pod kotrolou
subjektivita kódování otevřených odpovědí žáků? Nabylo sycení
jednotlivých kategorií žáků G ve srovnání se žáky SOŠ ovlivněny
jejich schopností lépe vyjádřit své pocity vztahující se k nudě? Jak
interpretovat ve vztahu k pžitkům nudy dlouhý čas trávěný dnešními
žáky s mobily? Pokud jde o konstatovaný "růst pojmu nuda" - co se
mění- jeho obsah nebo rozsah? Jak přispívá způsob vzdělávání ve
škole s nedostatečnou schopností nalézt podněty k činnosti?
Nesouvisí konstatovaná absence spojení nudy se zaměřením jedince
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na na minulost s věkem respondentů ve výzkumném vzorku?
Na otázky odpověděla naprosto vyčerpávajícím a adekvátním
způsobem.
4. Ve volné diskusi se členy komise reagovala na otázku po vztahu
prožitku nudy s pocitem samoty (je to také věková specifičnost?)
Kvalitu disertace i výkon doktorandky komise hodnotila jako
vynikající a navrhla práci na ocenění.
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